内部刊物 注意保存

岳阳市市派驻村帮扶工作

简 报

第 7 期

岳阳市市派驻村帮扶工作队管理办公室 2017年9月25日

目 录

- 〇《倾注真情 精准扶贫》
 - --市纪委监察局扎实开展结对帮扶
- 〇《巾帼有大爱 真心扶真贫》
 - ——记市派驻平江县石牛寨镇庄楼村帮扶工作队长、 党支部第一书记 吴 辉

倾注真情 精准扶贫

--市纪委监察局扎实做好结对帮扶工作

今年以来,市纪委监察局高度重视精准扶贫,并实行"每半月一调度",对口帮扶临湘市白羊田镇西山村的扶贫工作推进较快,成效明显。

一是精准识别有"底数"。市纪委监察局第一时间派出专门力量逐一入户调查,经过3次精准识别和1次督查复核,摸准全村贫困户数和贫困人数,全面掌握了贫困户家庭的情况,做好了建档立卡和信息录入工作,发放了精准扶贫联系卡。

二是精准施策有"法子"。组织召开了西山村扶贫工作推进会,制定了《西山村精准扶贫工作方案》和《结对帮扶实施计划》,委局领导带队深入西山村走访调研,真实了解掌握贫困对象生产生活实际,分析致贫原因和脱贫诉求,制定了精准扶贫"四个转变"的目标,即由生活帮扶向就业帮扶转变、由"输血"帮扶向"造血"帮扶转变、由短期效益向长效发展转变、由治标向治本转变,建立完善了产业、就业、教育、搬迁、金融、保障等六大扶贫措施,结对帮扶工作做到"一户一策",实行"精准滴灌"。

三是精准帮扶有"亮点"。今年以来,先后协调投入资金 近200万元帮助西山村脱贫,很大程度上改善了该村的贫困落 后面貌。基础设施环境优化,加大了路、网、电、水及环卫设 施等的维修维护力度,对村部进行了全面维修改造,投入资金 60 多万元新建了一所西山村小学,解决了适龄儿童就学难的老 大难问题。项目产业发展顺利,新建50千瓦光伏发电项目, 村级产业收入年增加5万元以上,投入发展了一批中小型种养 殖产业,解决了部分贫困户就业、创收的问题。结对帮扶成效 明显。市纪委监察局结对帮扶贫困户共14户,结对帮扶责任 人坚持每2个月或者是每季度上门走访帮扶对象1次,为贫困 户送去生活物资,并资助贫困户子女就读。市委常委、市纪委 书记李挚率先垂范,多次来到结对帮扶的贫困户家中促膝谈心、 走访慰问,并督促结对帮扶干部落实帮扶责任,完成帮扶任务。 共完成易地搬迁6户、危房改造或者房屋修缮3户、协调外出 就业务工5人,产业帮扶2户,申报五保户3户、低保户1户、 残疾鉴定 2 人,接送到岳阳市一医院、爱尔眼科、康复医院就 医 5 人次,累计协调解决医疗费用 3 万多元,所有贫困户家庭 状况均得到了有效的改善。

巾帼有大爱 真心扶真贫

——记市派驻平江县石牛寨镇庄楼村帮扶工作队长 党支部第一书记 吴 辉

吴辉,女,市政协办公室调研员、工会主席。先后在平江 县龙门镇万春村、三市镇新农村示范点、石牛寨镇孚西村、庄 楼村开展驻村帮扶工作,工作成效显著,得到驻点村广大干部 群众的良好评价,多次荣获嘉奖、三等功。

田间地头听民声

在联点扶贫村,吴辉被村民群众们亲切的称呼为"吴姐"。刚到村上时,吴辉每天都穿行在田间地头、坡上沟边,挨家挨户了解村民实际情况,听取群众呼声。在孚西村走访过程中,她了解到汤赛根一家生活十分困难,汤赛根患有智障,一家7口人全靠他父母种几亩薄田和打零工维持生计,他家里住的老房子四面透风。吴辉及时向扶贫工作组汇报,并争取相关项目资金,将6户贫困家庭挪出"穷窝"住上新房。汤赛根母亲漆群辉逢人便说:"如果没有吴姐的帮助,做梦都想不到能住上新房";"赛根平时对谁都不爱搭理,但对吴姐比对父母还亲热,因为他知道,吴姐是真心在帮助我们。"2017年孚西成功脱贫,吴辉本打算回机关工作,但平江县、镇、村多次向市政协领导汇报,请求将吴辉同志继续留在石牛寨镇开展扶贫,只是这次

换到了难度更大的庄楼村。

一到新联系点庄楼村后,吴辉一如继往地把村民当家人, 经常像走亲戚一样,问长问短,问寒问暖,村里谁家有多少子 女、谁在外面打工、谁是单身、谁是孤儿·····她不到一个月心 里就有了一本花名册。

真情实意办实事

在扶贫过程中吴辉经常坐着村长的摩托车察看项目施工现场、走访困难群众。有一次,由于道路不平,在一个拐弯处摩托车发生侧翻,吴辉头上摔了一道口子,鲜血外渗,她在路边捧点凉水洗洗又继续上路。为了做好光伏发电项目,她先后5次发改、扶贫等部门对接工作,带领驻村干部和村支两委干部,为了寻找合适的建设用地,把周边的山头都走了个遍,胶鞋跑烂了3双;为了确保工程质量她亲自监工,与工人一起顶着烈日在工地上奋战了一周,晒脱了一层皮,因为经常忙起来的时候都忘记喝水,还落下了严重的咽喉炎。

她还多次组织医卫界中部分市政协委员专家医师,到村里 为村民医疗诊病,送药。协调联系岳阳市文联组织文化下村活 动,极大的丰富了村民们的精神生活。

舍得小家为大家

吴辉联点扶贫的地方离她家有 500 多里路,她要坐近四小时的车,一路颠簸。生活条件的艰苦,晚上孤独寂寞和思念亲人之苦,她都要努力克服。去年在迎接市文联文化下村的时候,

她老公因一双手臂多处继发性大个脂肪瘤躺在手术台上接受手术,她在村里忙得不可开交,都没有时间回去陪伴。儿子、儿媳都在工作,照顾老公只能在医院请陪护。由于没有长时间陪伴家人,一岁零九个月的孙子见了她,都不肯与她亲近。但家里人都理解她,知道她一旦是认准了的事,就会全身心投入,不管得失、不计回报、无怨无悔。

吴辉是市派驻村工作队员中年龄偏大的,又是一名女同志, 但她从来都不为此而降低工作标准,她用自己的实际行动把扶 贫的成效实实在在地写在了老百姓的笑脸上。

报: 省派驻村办,市委常委,联点帮扶市级领导,市扶贫开发领导小组各成员单位

送:参加驻村扶贫的市直和中央、省驻岳单位

发: 各县市区扶贫开发领导小组、扶贫办、派驻村办, 市派驻村帮扶 工作队

电话: 0730-8889476 邮箱: yyspzcb@163.com